
I) Zadatak 

Na bazi oficijelnih finansijskih izvještaja (bilans stanja i bilans uspjeha) AD Marina Bar za 2018. godinu 
pod sledećim pretpostavkama: 

 Da 80 %  troškovi zarada, naknada zarada i ostala lična primanja predstavlja varijabilni 
troškovi 

 Da 80 % ostalih poslovnih  rashoda pripada fiksnim troškovima 
 

1. Izračunati prag rentabilnosti ostavrenja neutralnog poslovnog rezultata, elastičnost 
ostvarenaja DTR1 i procenat poslovnog prihoda potrebnog za ostvarenje DTR1 

2. Izračunati prag rentabilnosti ostvarenje bruto finansijskog rezultata, elastičnost 
ostvarenja DTR2 i procenat poslovnog prihoda potrebnog za ostvarenje DTR2 

3. Izračunati koeficijen poslovnog, finansijskog i ukupnog rizika i komentarisati šta će se 
desiti sa poslovnim dobitkom ako se poslovni prihod smanji 5 %. 

4. Izračunati stopu bruto prinosa na ukupno angažovana sredstva 
5. Izračunati stopu neto prinosa na ukupno angažovana sredstva 
6. Izračunati stopu prinosa na sopstveni kapital 

 

II) Zadatak 

Na bazi oficijelnih finansijskih izvještaja (bilans stanja i bilans uspjeha) AD Plantaže  za 2018. godinu 
pod sledećim pretpostavkama: 

 Da 70 %  troškovi zarada, naknada zarada i ostala lična primanja predstavlja varijabilni 
troškovi 

 Da 60 % ostalih poslovnih  rashoda pripada fiksnim troškovima 
 

7. Izračunati prag rentabilnosti ostavrenja neutralnog poslovnog rezultata, elastičnost 
ostvarenaja DTR1 i procenat poslovnog prihoda potrebnog za ostvarenje DTR1 

8. Izračunati prag rentabilnosti ostvarenje bruto finansijskog rezultata, elastičnost 
ostvarenja DTR2 i procenat poslovnog prihoda potrebnog za ostvarenje DTR2 

9. Izračunati koeficijen poslovnog, finansijskog i ukupnog rizika i komentarisati šta će se 
desiti sa poslovnim dobitkom ako se poslovni prihod smanji 2 %. 

10. Izračunati stopu bruto prinosa na ukupno angažovana sredstva 
11. Izračunati stopu neto prinosa na ukupno angažovana sredstva 
12. Izračunati stopu prinosa na sopstveni kapital 

 


